



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΑΣ

7029

19 ΙΟΥΛ. 2011

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ  
Βουλευτής Αχαΐας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΑΝΑΦΟΡΑ  
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ:**

- **Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων**

**Θέμα: Θέσεις Εργαζομένων Βιομηχανιών Ζαχάρεως**

Σχετικά με την επιστολή της Ομοσπονδίας Εργαζομένων Βιομηχανιών Ζαχάρεως Ελλάδος και τις θέσεις τους.

Αρ. Πρωτ.

Πάτρα

**Ο αναφέρων Βουλευτής**

**Νίκος Ι. Νικολόπουλος**

# ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΖΑΧΑΡΕΩΣ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Ε.Β.Ζ.Ε.)

Αριθμός Εγκρίσεως Καταστ. 7031/93

Τηλ. & Fax: 2310 261896

Μητροπόλεως 41 - 546 23 Θεσσαλονίκη

Αριθ. Πρωτ. ....

Θεσσαλονίκη .....

**ΠΡΟΣ**  
**ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ**  
**κ. Σκανδαλίδη Κωνσταντίνο**

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ**  
**Αχαρνών 2**  
**Τ.Κ. 101 76 - ΑΘΗΝΑ**

\*\*\*\*\*

**Θ Ε Μ Α :** **Απαξίωση & ξεπούλημα της Ε.Β.Ζ. Α.Ε.**

*Κύριε Υπουργέ,*

Εμείς οι εργαζόμενοι στην Ε.Β.Ζ. την τελευταία μεγαλύτερη γεωργική βιομηχανία της χώρας ζητήσαμε να έχουμε συνάντηση μαζί σας για να μπορέσουμε να σας εξηγήσουμε ποια είναι πραγματικά η Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης και τι προσέφερε και προσφέρει στην περιφερειακή ανάπτυξη και την Εθνική Οικονομία.

Το τελευταίο χρονικό διάστημα είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι μεθοδευμένα και στοχευμένα γίνεται απόπειρα από κάποιους γνωστούς άγνωστους και παρασκηνιακούς κύκλους να οδηγηθεί η Ε.Β.Ζ. στην εγκατάλειψη και την απαξίωση.

Γιατί πως είναι δυνατόν κ. Υπουργέ την χρονική στιγμή που καταβάλλονται υπεράνθρωπες προσπάθειες από τους Γεωπόνους της Εταιρείας να πεισθούν οι τευτλοκαλλιεργητές να σπείρουν τεύτλα η Διοίκηση της Ε.Β.Ζ. (διορισμένη από τον μεγαλομέτοχο της Α.Τ.Ε.) να αρνείται πεισματικά να δώσει στους αγρότες το ελάχιστο ποσό, τις τιμές του 2009, ούτως ώστε να δοθεί το φιλί της ζωής στην Βιομηχανία που τόσο το έχει ανάγκη?

Πως είναι δυνατόν την φετινή καλλιεργητική περίοδο την πιο καθοριστική για την πορεία της Βιομηχανίας να ανακοινώνεται η πώληση της Εταιρείας από την Α.Τ.Ε.?

Όπως αναφέρει στην επιστολή παραίτησης του το μέλος του Δ.Σ. της Ε.Β.Ζ. Μπλιάτσος Κωνσταντίνος.

«Η ενέργεια αυτή θα δημιουργήσει ανυπέβλητα προβλήματα στην εξέλιξη της καλλιεργητικής περιόδου, αποθαρρύνοντας τους τευτλοκαλλιεργητές με άμεσο αποτέλεσμα την απαξίωση της Ε.Β.Ζ.

Η ενέργεια αυτή δεν συμβαδίζει με τις ηθικές αρχές μου».

Ακόμη και ο πιο καλόπιστος μελετητής των γεγονότων θα σημείωνε ότι πρόκειται για προφανή δόλο της Διοίκησης της Α.Τ.Ε. όταν την κρίσιμη χρονική στιγμή ανακοινώνει ότι η Βιομηχανία πωλείται, αδιαφορώντας για τις συνέπειες.

Αλήθεια κ. Υπουργέ της Αγροτικής Ανάπτυξης ο κ. Διοικητής της Α.Τ.Ε. έχει διανοηθεί τι τραγικό ολίσθημα έχει διαπράξει?

Αλήθεια γνωρίζει ο κ. Διοικητής ότι σε χρόνο ούτε 5 λεπτών απέναντι από την Ορεστιάδα ευρίσκεται η Ανδριανούπολη του 1.000.000 κατοίκων που ετοιμάζει το αεροδρόμιο της και συνεχώς αναπτύσσεται?

Πραγματικά το βράδυ φωτισμένη με το επιβλητικό τζαμί του Σινάν να φωτίζει πολύ μακριά δείχνει ότι ετοιμάζεται να καταπιεί την ταπεινή Ορεστιάδα.

Μάλλον πνιγμένος μέσα στα νούμερα και τους αριθμούς της ανασφάλειας του, στο άγχος του για την Τράπεζα που μας δανείζει με τοκογλυφικούς όρους, αδιαφορεί αν η Ορεστιάδα, η Ξάνθη και οι Σέρρες ερημωθούν.

Εμείς όμως θα του θυμίσουμε ότι η Ορεστιάδα π.χ. αποτελεί την εσχατιά του Ευρωπαϊκού Κοινοτικού Χώρου και ότι συνορεύει με μία Τρίτη, όχι φιλική, όχι κοινοτική χώρα.

Εκτός και αδιαφορεί γι αυτό, προφανώς δεν τον ενδιαφέρει εάν οι γηγενείς μεταναστεύσουν και εγκατασταθούν εκεί Τούρκοι (ίσως είναι και αυτό μία λύση).

Εσείς όμως κ. Υπουργέ που δεν έχετε την τύχη να είστε τεχνοκράτης, που εκτός από αριθμούς πιστεύουμε όπως λέγει ο Εθνικός μας ποιητής, σας έχει μείνει ο λογισμός και το όνειρο. Ενδιαφέρεστε για την περιφερειακή ανάπτυξη, ενδιαφέρεστε για την ανάπτυξη και διατήρηση του εναπομείνουσας γεωργίας, ενδιαφέρεστε να παραμείνουν οι κάτοικοι στις ακριτικές περιοχές, ενδιαφέρεστε γι αυτήν την τόσο σημαντική Βιομηχανία, την Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης.

Παρότι επίσημα η Ομοσπονδία μας γνωρίζει μόνο τις θέσεις της Διοίκησης της Α.Τ.Ε. και των φερέφωνων της Διοίκησης που τοποθέτησε πιστεύουμε ότι οι δηλώσεις σας ότι θα ξαναάψουν τα φουγάρα της Ζάχαρης είναι νότα αισιοδοξίας.

Εμείς όλοι βιώσαμε τις τρομερές συνέπειες ενός σικέ κανονισμού ΕΚ (320) που φτιάχτηκε στα Γραφεία των Βρυξελλών από μία Επίτροπο που κυνικά προανήγγειλε με την εφαρμογή του, το κλείσιμο Βιομηχανιών Ζάχαρης του περιφερειακού Νότου και στο τέλος οδήγησε την χώρα μας και σε λάθος πολιτικές επιλογές όπως το κλείσιμο των Εργοστασίων Λάρισας & Ξάνθης χωρίς την μετατροπή τους σε Μονάδες Βιοαιθανόλης.

Γιατί κ. Υπουργέ δυστυχώς εσείς οι Πολιτικοί άγεστε και φέρεστε και πολλές φορές οι αποφάσεις σας οδηγούν σε πολύ αρνητικά αποτελέσματα και οδυνηρές συνέπειες για τον ανθρώπινο παράγοντα.

Χαιρετίσαμε την δήλωση στην Βουλή όταν απαντώντας σε επερώτηση του Βουλευτή του ΛΑ.Ο.Σ. κ. Πολατίδη δεσμευθήκατε ότι δεν τίθεται θέμα πώλησης της Ε.Β.Ζ.

Λυπηθήκαμε όμως όταν στην δήλωση της Διοίκησης της Α.Τ.Ε. ότι η Ε.Β.Ζ. πωλείται σιωπήσατε τόσο δυνατά.

Είναι δυνατόν κ. Υπουργέ να σκεπάζει την φωνή σας ως Βουλευτή και Υπουργού η φωνή ενός τεχνοκράτη που όλη του την ζωή την πέρασε στον ιδιωτικό τράπεζας χώρο.

Αλήθεια ο Ελληνικός λαός ψήφισε τον κ. Σκανδαλίδη να τον εκπροσωπεί και να αφουγκράζεται τις ανάγκες του και όχι τον κ. Πανταλάκη γιατί σ' αυτόν εξορισμού δεν θα μπορούσε να υπάρξει ψυχική συνεύρεση.

Στις 31 Μαρτίου 2011 η Εφημερίδα "Εμπρός" της Ξάνθης έχει πρωτοσέλιδο τις δηλώσεις σας ότι θα ξανά ανάψουν το φουγάρο της Ζάχαρης και η Ε.Β.Ζ. θα υπαχθεί σε κάποιο φορέα ο οποίος θα πάρει το μερίδιο της Α.Τ.Ε.

Αν πραγματικά αυτά τα πιστεύετε, αν πράγματι πιστεύετε ότι η Ε.Β.Ζ. αποτελεί τον κύριο μοχλό άσκησης γεωργικής περιφερειακής ανάπτυξης στη Βόρεια Ελλάδα, ότι η παρουσία της ενδυναμώνει την ύπαρξη νέων γεωργών, ότι η ύπαιθρος και ιδιαίτερα οι ακριτικές περιοχές δεν πρέπει να ερημώσουν, ότι η τόνωση της Εθνικής Οικονομίας εξαρτάται από την ύπαρξη τέτοιας Βιομηχανίας, αντισταθείτε στην πώληση και τον αφανισμό της.

Δεν είναι δυνατόν κ. Υπουργέ σήμερα με δεδομένη την παγκόσμια έλλειψη ζάχαρης της τιμής της, την έντονη ζήτηση της από όμορες χώρες, η Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης να μην μπορεί να παράξει ούτε το  $\frac{1}{4}$  της εναπομείνουσας ποσόστωσης της.

Δεν είναι δυνατόν η Διοίκηση της Ε.Β.Ζ. να αρνείται πεισματικά να δώσει τις ελάχιστες τιμές στους τευτλοκαλλιεργητές και να μην υπάρχουν τεύτλα διαθέσιμα για παραγωγή.

Συντελείται εθνικό έγκλημα και έχετε σημαντικό μερίδιο ευθύνης.

Την στιγμή που απαξιώνεται ο Έλληνας Τευτλοκαλλιεργητής η Διοίκηση της Βιομηχανίας ετοιμάζεται για εισαγωγή SWAP (φασόν ζάχαρης) από Γαλλία και Γερμανία δίδοντας χρήματα σε Ξένους καλλιεργητές για να παράξουν για εμάς.

Με μία μέση κατανάλωση 320.000 τόνων και με σταθερή ζήτηση από όμορες βαλκανικές χώρες οι οποίες δεν έχουν τεύτλα είναι δυνατόν να παράγουμε μόνο 30.000 τόνους ζάχαρη.

Όχι κ. Υπουργέ δεν φταίει ο καιρός, δεν φταίνε οι τευτλοκαλλιεργητές, δεν φταίνε οι εργαζόμενοι που ο αριθμός του έχει ελαττωθεί δραματικά, φταίει αποκλειστικά και μόνο η Διοίκηση της Βιομηχανίας και της Α.Τ.Ε.

Έκαναν ότι μπορούσαν για να πετύχουν το ακατόρθωτο, παρέλαβαν από την προηγούμενη Διοίκηση την παραγωγή 160.000 τόνων και προσπάθησαν με την ανικανότητά τους να φέρουν την Βιομηχανία στο χείλος της καταστροφής απαξιώνοντας την από οτιδήποτε υγιές (εργαζόμενους & γεωργούς).

Τόσα χρόνια σαν εργαζόμενοι δεν έχουμε συναντήσει τόσο ανάξια και ανίκανη διοίκηση.

Πραγματικά πιστεύουμε ότι καθοδηγούμενοι από την Α.Τ.Ε. (που μας δανείζει με επιτόκιο 11,45%) απαξίωσαν την Εταιρεία με στόχο τον αφανισμό της τευτλοκαλλιέργειας, την έλλειψη πρώτης ύλης και τον μαρασμό των Εργοστασίων.

Ήδη οι τευτοκαλλιεργητές που είχαν πει το πικρό ποτήρι των συνεπειών των Κανονισμών του 2006 ήταν διστακτικοί, σήμερα η ανακοίνωση της Διοίκησης της Α.Τ.Ε. έδωσε το τελευταίο χτύπημα, έγινε η ταφόπλακα για την Ε.Β.Ζ.

Είναι δυνατόν τώρα να πιστέψουν οι καλλιεργητές ότι αν η Βιομηχανία περάσει σε ιδιώτη ότι αυτός θα νοιαστεί για την καλλιέργεια?

Όχι κ. Υπουργέ ούτε και εσείς το πιστεύετε.

Η Βιομηχανία πρέπει πάση θυσία να διατηρήσει τον δημόσιο χαρακτήρα της γιατί είναι φορέας άσκησης αγροτικής πολιτικής και περιφερειακής ανάπτυξης.

Η Βιομηχανία από την ένταξη της χώρας μας στην Ε. Ένωση έχει προίκα της την ποσόστωση που είναι Εθνική όχι ιδιωτική.

Η ποσόστωση αυτή είναι δημόσιο αγαθό και σαν τέτοιο δεν εκποιείται.

Η Βιομηχανία έχει θυγατρική Εταιρεία στην Σερβία κερδοφόρα με δύο εργοστάσια που παράγουν σημαντική ποσότητα ζάχαρης και που δραστηριοποιούνται εμπορικά σε χώρες της Κεντρικής Ευρώπης.

Η Βιομηχανία έχει όνομα σημαντικό στον Βαλκανικό χώρο, έχει υποδομές, έχει σημαντική τεχνογνωσία μπορεί και πρέπει να παίξει σημαντικό ρόλο όχι μόνο στον παραγωγικό τομέα αλλά και σε αυτόν της εμπορίας καταστρώντας την ηγέτιδα δύναμη στην ευρύτερη Βαλκανική περιοχή.

Η Ε.Β.Ζ. έχει δεσμούς αίματος εδώ και μισό αιώνα με τους Έλληνες γεωργούς και έχουν σφυρηλατηθεί τόσο η αμοιβαία εμπιστοσύνη όσο και ο αλληλοσεβασμός.

Ούτε λοιπόν αυτό το τόσο σημαντικό αυλό κεφάλαιο εκποιείται γιατί δεν θα μπορέσει να αποτιμηθεί.

Η Ελληνική Βιομηχανία Ζάχαρης έχει όλα εκείνα τα συστατικά στοιχεία που αποτελούν εγγύηση για την βιωσιμότητα της στο μέλλον.

Όπως όλοι οι ζωντανοί οργανισμοί έχει προβλήματα και παθογένειες.

Με μία όμως χρηστή διοίκηση που θα εμπνεύσει το προσωπικό της, που θα προσπαθήσει να κερδίσει ξανά τους τευτοκαλλιεργητές να επιστρέψουν, που θα εκπονήσει ένα σύγχρονο επιχειρησιακό σχέδιο, που θα προτάξει το εταιρικό προφίλ της και θα εκμεταλλευτεί τις επιχειρηματικές ευκαιρίες που ήδη διαφαίνονται είναι σίγουρη η επιβίωση της.

Με την αρωγή του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και με την διαφαινόμενη αναθεώρηση του καταστροφικού κανονιστικού πλαισίου του 2006 η Βιομηχανία μπορεί και πρέπει να επιβιώσει.

ΓΙΑ ΤΗΝ Ο.Ε.Β.Ζ.Ε.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



Ε. ΛΑΓΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ



Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



Χ. ΒΑΡΚΑΚΗΣ